

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена  
Почетной грамотой  
Президиума  
Верховного  
Совета РСФСР

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

96 (14733)  
ВТОРНИК  
19

мая 1987 г.  
Газета издается  
с 11 сентября  
1930 года  
Цена 3 коп.

Сегодня — День пионерии





Хозрасчет: опыт, проблемы

## Как у себя дома

БОЛЕЕ 130 МЕТРОВ ГОРНЫХ ВЫРАБОТОК С НАЧАЛА ГОДА НА СВЕРХПЛАНОВОМ СЧЕТУ  
БРИГАДЫ В. ЭКГАРДА

ПЯТЬ лет назад на участке № 14 шахтоуправления имени Калинина была организована подготовительная комсомольско-молодежная бригада. Сегодня этот коллектив успешно справляется с плановыми заданиями. О переменах, происходящих здесь, рассказывает бригадир Владимир ЭКГАРД.

К хозрасчету начали готовиться еще в конце 1986 года. Наладили строгий учет расхода материалов. Решили посмотреть, хорошие ли мы хозяева. К примеру, нередко раньше проходчики бутили пустоты лесом, всем, что попадет под руку. Приходилось таких убеждать, порой и наизывать. Ведь деньги на ветер уходили. Теперь же хозрасчет заставил людей работать вдумчиво, с анализом всех действий, поступков. Чтобы выполнить и перевыполнить план, нужно проявить хозяйственную сметку.

Главная цель хозрасчета — выполнить государственный план с меньшими затратами материалов. Проходить скаты — тяжелый и опасный труд. Поэтому в звено ставим двух опытных горняков и одного молодого. Думало, есть чему получить начинающих А. Ушакову, С. Шарому, А. Ефимову. Не отстают от них и молодые проходчики С. Великолов, Р. Валеев, В. Кириллов. У нас такая система: два забоя в работе, один на подготовке. Есть специальное звено для подготовки третьего забоя. Скат закончили, переходим в другой оборудованный забой. Благодаря та-

кой организации труда нет простоев.

1987 год начался хорошо. Коллектив участка-бригады брал обязательства к дню открытия XX съезда комсомола выполнить план четырех месяцев. Слово сдержали уже 12 апреля. Накануне Первомая нам вручили Почетную грамоту объединения «Прокопьевскуголь» за победу в социалистическом соревновании подготовительных бригад в первом квартале. Но получается, что только в объединении нас считают передовиками. У

себя же в шахтоуправлении подготовительные бригады никогда не занимает призовых мест, хотя, бывает, значительно перевышают план.

У нас следят только за результатами труда очистников. Наверное, следует подводить итоги ра-

боты проходчиков отдельно. И поощрять их.

Что нам мешает работать? Поломки грузоподъемной лебедки, которая поднимает скат. Проходим скаты снизу вверх. Всю отбойную массу выдаем наверх. Поэтому постоянно пользуемся скатом. В апреле на пласте III Внутреннем закончили скат на неделю позднее, чем планировали, так как лебедка три раза выходила из строя. Центральные электромеханические мастерские ремонтируют лебедку некачественно.

Мешают нам и такие мелочи, как отсутствие гвоздей для отшивки скатов. Приходится рабочим рубить их из пробоинок. Теряем драгоценное время. Это тормозит хозрасчет.

В. ЭКГАРД,  
бригадир проходчиков,

## Слет юных ленинцев

В ДРАМАТИЧЕСКОМ ТЕАТРЕ ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА ПРОШЕЛ ПИОНЕРСКИЙ СЛЕТ «РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ДЕРЖИМ ШАГ», ПОСВЯЩЕННЫЙ 70-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ И 65-ЛЕТИЮ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

tronул «свободный микрофон». Делегаты слета, члены советов дружин города говорили о том, как пионеры участвуют в движении «Пионеры—XII пятилетке», какие формы используют для расширения кругозора, выработки ответственного отношения к учебе.

В тот же день во Дворце культуры имени Артема прошел пионерский слет председателей и членов советов отрядов, а Дворец пионеров имени Гагарина собрал военных отрядов.

С. ПАВЛОВА.

## Навстречу выборам

ГОРОДСКАЯ избирательная комиссия по выборам в Прокопьевский городской Совет народных депутатов находится в помещениях горисполкома, набор № 1.  
Прием избирателей с 9 до 20 часов.

Городская избирательная комиссия.

19 мая — День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина

## Самый светлый праздник

**СЕГОДНЯ ВСЕ ПИОНЕРЫ ГОРОДА ВЫШЛИ НА ТРУДОВОЙ ДЕСАНТ ПО ОЗЕЛЕНИЮ И БЛАГОУСТРОИСТВУ МИКРОРАЙОНОВ**

МАЙ — это месяц прекрасных праздников, а самый главный из них для нас — День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. В нашей школе № 7 давно уже стало традицией в день красногалстучной пионерии проводить трудовые десанты в зоне пионерского действия. Сегодня все отряды дружинки работают под девизом «Несем радость людям». На трудовой праздник пригласили всех жителей микрорайона, родителей, ветеранов войны и труда. Члены штаба зоны пионерского действия провели конкурс на лучшую красочную афишу-приглашение, а члены штаба «Зеленый наряд Отчизны» позаботились о цветочной рассаде и молодых саженцах.

— Мы очень хотим, — говорят ребята, — чтобы все лето на наших пионерских клумбах цвели «цветы революции».

Отрядные вожатые тоже подготовили своих юношеских клятв к этому знаменательному дню. После торжественной линейки, посвященной подведению итогов игры «Октябрята

курса «А у нас во дворе». Тем, у кого самый чистый и уютный двор, будет вручен пионерский приз.

Юнкоры школьного пресс-центра решили в этот день подготовить праздничный выпуск газеты «Горнист», на страницах которой будут репортажи о проведении праздника и заметки о победителях конкурса.

А закончится этот день отрядными пионерскими кострами.

**Л. УГРИНОВА,**  
старшая пионерская  
школы № 7.

☆☆☆

ЕЩЕ 1 сентября на заседании совета дружинки пионеры школы № 2 решили за каждым классом закрепить свой трудовой объект — улицу нашего микрорайона. И, готовясь к трудовому празднику, мы еще раз посмотрели, что же конкретно сделаем, чтобы улицы нашего района выглядели заряднее? Этот

день мы копаем клумбы, расчищаем газоны, приведем в порядок территорию детского городка «Сказка» и подшефных детских садов № 49, 16. А 1 июня в День запи-

«ЧЕЛОВЕК, У КОТОРОГО МНОГО ДРУЗЕЙ, — МАЛО ДРУЗЕЙ, — УЗОК, КАК ЛАДОНЬ»

ШИРОК, КАК СТЕПЬ. ЧЕЛОВЕК, У КОТОРОГО ГЛАСИТ МОНГОЛЬСКАЯ ПОСЛОВИЦА...

## Истоки дружбы

ЭТА добная традиция — дружбой с детьми других стран укреплять мир — родилась в нашем городе очень давно. Еще в 1929 году по призыву «Пионерской правды» в Прокопьевске развернулась широкая кампания за освобождение из тюрьмы американского пионера, юного борца за свободу Гарри Айзмана. «Большим поручением считалось, когда нам доверяли распространение марок международной организации помощи борцам революции среди населения», — писал в своих воспоминаниях пионер Прокопьевска 20-х годов Герой Советского Союза В. А. Гнедин.

В этих страстных, беспристных словах обращения к пионерам города так много ярости, готовности немедленно вступить в бой, помочь Советской власти в борьбе с врагом.

Не только заботами о своей стране жила прокопьевская пионерия. В 1929 году пионеры собирали средства в помощь детям бастующих горняков Рура, Уэльса, детям Китая. А в 1933 году в городе прошел интернациональный слет, в кото-

ром участвовали дети немецких, чешских, польских рабочих, по договору строящих шахты в Прокопьевске. Гостями ребят неожиданно для них самих стали политзимигрант из Испании художник Гомес, австралийская писательница Катарина Гричард, журналисты из Германии и Дании.

...Тридцать лет спустя с созданием на базе Дворца пионеров клуба интернациональной дружбы работа по патриотическому воспитанию школьников приобрела широкий размах. Если в 60-е годы в Фонд мира школьники города отправили около двух тысяч, то в 70-е — уже пять тысяч рублей. А в семидесят втором году после интернационального слета пионеры отправили в «Пионерскую правду» письмо-протест против новых агрессий американских войск во Вьетнаме. В письме сообщалось, что

в фонд помощи Вьетнаму юные прокопчане отправили 1260 рублей. «Просим направить их на восстановление Ханоя», — писали они. — Просим считать наши деньги и протест вкладом в борьбу вьетнамского народа». Одни интернациональные операции сменяли другие, но главное оставалось — помочь маленьким друзьям в далекой стране, первыми протянуть им руку дружбы.

Слова «интернациональный», «интернационалист» не могут произносить без волнения, потому что выкладывают в них глубокий смысл, — говорит бескоммюнистический руководитель городского пионерского штаба «Уголек» Маргарита Николаевна Мамина, инициатор и организатор многих интересных пионерских дел. — И многое в людях меряю по этим понятиям. Ведь это наиболее яркое проявление личности.

**С. ДЕНИКИНА.**

### Награда

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет ВЛКСМ наградил пионерскую и комсомольскую организацию города Прокопьевска Почетной грамотой за активное уча-

### юным

да, которые возглавляют штабы бережливых. Самыми активными участниками этой трудовой операции были пионерские дружинные школы № 62, 71,

### Строки из писем

КОГДА наша семья перехала на Тырган, то большую помощь нам оказали пионеры 6-го класса школы № 32. Занесли вещи в квартиру, навели порядок в комнатах.

П. НИКИТИН.

тому часто болею, труднее стало справляться с работой по дому. Обратилась за помощью в школу № 16. Пионеры 7 «а» и 4 «б» классов организовали ти-турковские посты и теперь часто приходят и помогают

жественной линейки, посвященной подведению итогов игры «Октябрята по стране Октября», октябрятские группы вместе с пионерскими отрядами трудятся на благоустройстве микрорайонов.

По решению совета дружин проводится кон-

торию детского городка «Сказка» и подшефных детских садов № 49, 16. А 1 июня, в День защиты детей, высадим рассаду, которую вырастили весной в школе.

**О. СТРИЖОВА,**  
член совета дружины  
школы № 2.

комсомольской организаций города Прокопьевска Почетной грамотой за активное участие в операции «Миллион Родине».

Это одно из главных направлений в работе пионеров горо-

дома участников этой трудовой операции были пионерские дружины школ № 62, 71, 69, 72, 29, 32.

**Т. ЛОТОХИНА,**  
секретарь горкома  
комсомола.

лы № 32. Занесли вещи в квартиру, навели порядок в комнатах.

**П. НИКИТИН,**  
извалил Великой Отечественной войны.

**ЖИВУ** в своем доме на Ясной Поляне. С возрас-

Пионеры 7 «а» и 4 «б» классов организовали тимурковские посты и теперь часто приходят и помогают мне носить уголь, покупать продукты.

**Л. БЕЛЕВЦОВА,**  
пенсионерка.

## ПРОСЧЕТЫ, ПОИСКИ, РЕШЕНИЯ

ТРИ пятилетки подряд объединение «Прокопьевскуголь» ежегодно не выполняет план добычи угля, снижает ее объемы. Не были мы готовы к работе и в 1986 году, первом году XII пятилетки.

Основные причины известны. Многолетнее отставание некоторых работ. Потери действующих забоев от самовозгорания угля из-за серьезных недостатков в организации неотложной профилактики эндогенных пожаров. Отсутствие целевой работы с отстающими бригадами, участками и шахтами. Творческая пассивность многих горных инженеров и техников — организаторов производства. Малодисциплинированный и малозанимательный труд значительной части рабочих и инженерно-технических работников некоторых шахт и специалистов объединения.

Исходя из этого, мы определили основные задачи для преодоления отставания. Решили в 1987 году приостановить падение добычи угля и увеличить ее к 1986 году на 500 тысяч тонн, в том числе выдать 200 тысяч тонн сверх плана, за 1987-90 годы выдать на гора 800 тысяч тонн сверх плана и погасить долг 1986 года.

За 1987-88 годы создать строительную базу для хозяйственного спо-

соба, для жилищно-коммунального хозяйства. Расчеты показывают, что за счет этого можно удвоить до конца пятилетки объемы строительства и капитального ремонта жилья своими силами, объектов производственного быта и социальной сферы.

Нынешняя пятилетка — время новых производственных отношений. Внедрение хозрасчета заставляет коллективы считать свои доходы, давать прибыль. Как этого добиться? Вот некоторые пути. Сократить непроизводительные затраты на основном и вспомогательном производстве, перевыполнить планы поставки угля, поднять качество продукции и производительность труда и за счет этого высвободить и получить дополнительные материальные и финансовые ресурсы.

**О**СНОВА работы любой шахты — богатства недр, к которым ведут подземные дороги.

На начало 1987 года в результате усилий подразделений комбината «Кузбассшахтострой», треста «Прокопьевскуглестрой», угольных предприятий отданы в эксплуатацию новые горизонты на шахтах «Зенковская», «Красный углекоп», «Центральная», «Коксовая», им. Ворошилова. В этом году намечено завершить работу на новых горизонтах шахт им. Дзержинского, «Северный Магнан». Шахтоуправление им. Калинина и шахта «Зиминка» имеют достаточные запасы с учетом

вскрытия поля шахты «Прокопьевская» и прирезки от поля «Тырганская». Сегодня стоимость основных фондов объединения составляет 1 миллиард рублей. На действующих горизонтах шахт лежит 171 миллион тонн промышленных запасов угля, из них свободно для отработки 132.

А вот основные резервы — около 200 миллионов тонн — законсервированы под постоянными целиками промплощадок шахт, железнодорожных логов, промышленных и коммунальных объектов. Немалая часть угля — под жильем. План пятилетки предусматривает вовлечь часть этих запасов в работу. Но как взять, не нарушая строений? Есть такой выход — развивать добычу с закладкой выработанного пространства. В 1987 году так предстоит взять каждую третью тонну топлива из под земли.

Есть у этого способа и свои минусы. Но давайте посмотрим, что делать? Можно, например, быстро снести жилье, расположение над целиками. Однако многолетний опыт расконсервации топлива говорит, что получить для этих целей в 1987—1990 годах 290 тысяч

квадратных метров новых квартир не удастся. Поэтому и надо добывать уголь с закладкой, чтобы меньше было сноса. Снос жилья с горных отводов вести не отдельными домами, а во площадям, где высвобождаются наибольшие запасы.

Зависит от нас и то, насколько целенаправленно будем вести развитие горных работ на новых горизонтах, избегать отработку тех запасов, где требуется производить снос строений на поверхности, применять те новые виды закладки выработанного пространства, технологии которых пока еще не освоена и не имеет материальной базы.

Есть и другие резервы. Увеличение открытого способа добычи на разрезе «Талдинский-Северный», освоение Березовского участка и Бунгуро-Чумышского района для шахты «Ноградская».

Открытую добычу угля нужно увеличить в 1,5 раза и довести ее до 3 миллионов тонн в год в 1990 году.

## ПРОХОДКА — ВСЕМУ ГОЛОВА

Принято считать,

что количество очистных забоев там больше, где большие проходят горных выработок. В принципе — это так. Но вот что показал анализ: в объединении за последние пять лет общий объем проходки увеличивался и достиг 400 километров выработок в год, тогда как подземная добыча угля реально падала: с 12,4 миллиона тонн в 1971 году до 7,2 в 1986-м.

Причина — в росте планов проходки без учета конкретных горно-геологических условий. Это привело к превращению поиска возможностей снижения удельного проведение выработок на 1000 тонн добычи угля. Материальные и трудовые ресурсы часто направляли на проходку выработок, не вскрывающих запасы угля, порой просто бесполезных. И все это делалось в ущерб выработкам главнейшего и решающего направления.

А отставание в проходке по породе, вентиляционных и основных штреков, скатов привело к сокращению числа подготовленных блоков.

К неоправданному росту весьма трудоемкой мелкой нарезки привело и увлечение некоторых шахт («Красный угле-

коп», «Зенковская» и других) сокращением длины лав до 15—20 метров. Объем проходки увеличился.

Сейчас делаем так: при 100—120-метровой высоте этажа нарезаем не 4—5 лав, как раньше, а три. На некоторых шахтах пласти мощностью до 2,5 метра и углом падения до 60 градусов готовят к отработке по бесцеликовой схеме — 25—40 процентов сокращается проходка.

Далее хочу высказать непривычную, на традиционный взгляд, мысль. Серьезным тормозом в концентрации проходочных работ на главном направлении явилось формальное увлечение многозабойным методом. Шахтеры знают, как не просто организовать работу бригады в одном забое. Лучшим вариантом считается одновременная работа бригады в двух забоях, а третий оборудованный забой должен быть полностью оснащен и готов к работе, быть в резерве. Причем все забои должны находиться поблизости друг от друга.

Но на некоторых шахтах бригады закрепляли за 4—8 забоями, проход-

# 1. Все начинается

О ТОМ, КАК ИДЕТ ПЕРЕСТРОЙКА В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ

К 70-летию Великого Октября

# За творческую мысль

В ГОРОДСКОЙ СТОМАТОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ № 2 ПРОШЕЛ СМОТР-КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ СРЕДИ ЛЕЧЕБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ГОРОДА



ВСЕГО было представлено 22 рацпредложения. Шесть признаны лучшими.

Первый приз получил врач-хирург городской больницы № 2 Михаил Петрович Порученко за сконструированные им жесткие щипцы для удаления полипов. Врач той же больницы Юрий Львович Бабин внедрил в работу наборы двухпросветных трубок для прошивки гибких риг и шаттона для вязания зе-

врача-невропатолога из детской больницы № 1 Владимира Александровича Левченко. Диагностическая для ранней диагностики заболеваний головного и спинного мозга зеворожденных и детей раннего возраста, предложенный им, получил второй приз. Интересна и другая работа Левченко — вибромассажер для лечения грамм и острых остеохондрозов.

Стоматолог А. А. Сюткин

и надежности в клиниках области внедряется впервые в Прокопьевске. За это предложение А. А. Сюткин награжден второй премией.

Рационализаторы станции скорой медицинской помощи В. В. Филимонов и В. В. Шевцов внедрили замену латунных втулок на игольчатые подшипники у автомобилей РАФ, что принесло большой эффект за счет

могло претендовать на премию. Главный хирург города В. М. Дорошенко:

— Такой конкурс проводится в городе впервые. Все рационализаторские предложения поражают своей оригинальностью, новизной и заслуживают внимания. Их необходимо внедрить во всех клиниках города. Благородна сама идея предложений сократить сроки и проводить лечение

перемен. И если за 1986 год внедрено в здравоохранении девять рационализаторских предложений, то только за первый квартал 1987 года — двадцать два.

Примером новаторства являются инициативные группы ВОИР стоматологической поликлиники № 2, городской больницы № 2, детской больницы № 1.

Л. ВОЛОДИН.

На снимках: детский невропатолог В. А. Левченко



**На контроле —**  
письма  
в «Шахтерскую  
правду»

ЧИТАТЕЛЬНИЦА Т. М. Комарова сообщила о грубости заведующей магазином № 108 Н. В. Абашиной.

Отвечает заведующая отделом торговли горисполкома С. К. ПОПОЛЗИНА:

— Письмо обсуждено на производственном совещании орга «Кировуголь». За грубое, нетактичное обращение с продавцами и покупателями заведующая магазином № 108 Н. В. Абашина строго предупреждена.

Отдел торговли горисполкома указал руководству орга «Кировуголь» на ослабление воспитательной работы.

☆☆☆

В ПИСЬМЕ читателя Н. А. Шайхутдинова шла речь о том, что продавцы магазина № 114 комплектовали товары повышенного спроса в нагрузку с лотерейными билетами.

Отвечает начальник орга «Прокопьевскуголь» П. И. БИДНИК:

— Заведующей отделом магазина № 114 П. И. Шишкиной дано указание прекратить продажу шоколада с лотерейными билетами.

При проверке начальником организационного отдела Н. В. Ковалевой 33 набора были раскомплектованы и проданы че-

рил в работу наборы двухпросветных трубок для прошивки гнойных ран и катетеры для введения лекарственных препаратов. Оба его разработания получили третьи премии.

Приятным и неожиданным стало выступление

Левченко — вибромассажер для лечения травм и острых остеохондрозов.

Стоматолог А. А. Сюткин предложил устройство для отливки деталей из драгоценных металлов при помощи вакуума. Оно уникально по своей точности

игольчатые ювелирные изделия у автомобилей РАФ, что принесло больший эффект за счет увеличения пробега автомобилей. За это умелым присуждена третья премия.

Нужно сказать, что каждое из 22 предложений

Благодаря сама идея предложений сократить сроки изысканий лежит более эффективно. Для конкурса необходима еще и большая гласность, нужна разбудить творческую мысль наших врачей.

Всем по душе новизна

детской больницы № 1. **Л. ВОЛОДИН.** На снимках: детский невропатолог В. А. Левченко с больной Таней; Ю. Л. Бабаш рассказывает о своих разработках.

Фото автора.

ником организационного отдела Н. В. Ковалевой 33 набора были раскомплектованы и проданы через отдел. За допущенное нарушение в распространении лотерейных билетов Л. И. Шинкина предупреждена.

## «Прокопьевскугля»

# с человека

### ОБЪЕДИНЕНИЕ ПО ДОБЫЧЕ УГЛЯ

чики стремились их одновременно подвигать. Забои находились вдалеке друг от друга. Результатом этого явилось падение производительности из-за распыления горношахтного оборудования, сил бригады и подсобно-вспомогательных рабочих. Заметно осложнилось маркшейдерско-геологическое обслуживание забоев, снабжение. Да и часто бригады работали там, где условия лучше, а не там, где нужно.

А раз проходчики не успевают готовить очистные забои, то их вынуждены готовить сами себе очистники. На каждой шахте в течение года от 2 до 4 очистных участков заняты этим.

Решение: упразднить на шахте 1—2 очистных участка, на их базе создать новые проходческие участки. Именно такое переформирование закончено на всех шахтах в первом квартале года.

В объединении и на шахтах созданы службы проходки, которые не только несут ответственность за весь цикл работ, начиная от проекта, но и имеют право единолично распределять и перераспределять горно-

шахтное оборудование и материалы.

Сейчас эти службы завершают создание монтажно-проходческих участков, приступив к внедрению для ликвидации узких мест проходки, строительство специальных цехов ремонта техники.

Сильный тормоз — большая трудоемкость проходческих работ.

Почему-то сложилось такое понятие: если выработка проходится по породе, то крепить ее обязательно нужно металлической крепью с железобетонной затяжкой, а то и просто все крепить железобетоном. Но ведь есть выработки по весьма крепким породам или тяжие, что при очистной выемке не будут подвергаться сдвигению пород, или их срок службы невелик. Спрашивается, зачем использовать в этих случаях громоздкую, тяжелую и дорогостоящую металлокрепь? Поэтому мы взяли направление на внедрение решетчатой и металлоконструкционной затяжки, полосовых подхватов и анкеров.

**НОВАТОРЫ** шахт ищут и находят новые возможности механизации

работ. Для того, чтобы избежать проходку генериков на взрывчатку, намечены широкое применение бурлентовки «Стrela-77», которые будут срываться по краям породам. Этот опыт изучила делегация шахты им. Даурского в Денбассе, сейчас в ШПУ треста «Прокопьевскуглострой» создана бригада, которая по заявкам шахт будет выполнять эти работы. Там же создаются бригады для проходки скважин по породе при помощи агрегата НС-4.

Долгое время формальный подход праздновал победу и при применении рельсовых щитов в шахте. Практически отказались от легких рельсов, заменив их на тяжелые. Нам удалось убедить Минуглепром и Госгортехнадзор СССР в том, что в условиях нашего рудника применение легких рельсов типа Р-18 целесообразно. Уже оформлен прямой договор с Запсибом на 1987 год. Заказано 500 тонн таких рельсов, а значит, сэкономим 227 тонн металла, который направим на нужды капитального строительства.

За последние годы шахты объединения потеряли интерес к комбайно-

вой проходке. Объединение вместе с КузНИИ разрабатывало программу, которая предлагает к 1990 году в два раза увеличить производительность одного комбайнового забоя.

Но для этого нужно не только нацелить проходческие коллективы, но и создать надежную материальную базу. Комбайны у нас есть — их 54. Но в работе всего 24. В этом году нужно завершить на шахтах начатое строительство и оснащение цехов по ремонту оборудования и подготовку комбайнеров. С интересом встретено предложение проходчика ШСУ № 1 А. И. Сазонова, высказанное на страницах «Шахтерской правды», о создании подземных межцехов по ремонту техники.

**ШАХТЫ** «Зенковская», им. Калинина и «Зиминка» план проходки перевыполняют, а очистные забои систематически не хватает, и более половины проходческих бригад — в числе отставших. Была найдена причина — сверхплановые метры этим шахтам давали «чистые» участки, которые, попав в «разрыв», сами себе стали готовить очистные забои.

Анализ выяснил необходимость конкретного подхода к формированию планов проходки для каждой шахты. Например, на шахтах «Зенковская», им. Калинина отстали породные работы. Поэтому на 1987 год проходческие работы заплани-

рованы, исходя из объективной потребности, а не от достигнутого. А по общему объему план оказался меньше, чем в 1986 году. Так, в 1986 году проведено всех выработок 374 километра, в том числе вскрывающих — 184 километра. План на 1987 год соответствует 280 и 169 километров.

Делая это сражение, нужно учесть, что из плана метража исключены скважины и выработки, не готовящие угольные запасы.

Планы проходки сбалансированные и реальные. Но даже их выполнить не просто, если мы по-прежнему будем иметь более половины отставших бригад. Поэтому труд проходчиков должен быть организован так, чтобы разведка, проектные и инженерные решения опережали планы проходки, были смелыми и по-настоящему инженерными. Материальные ресурсы в грузоперевозки — проходчикам вне конкурса. Нагрузки на один проходческий забой обеспечивали высокую группу премирования бригад и участков.

Хочу обратить внимание читателя на несколько цифр, которые еще раз подтверждают приоритет проходческих работ в организации угледобычи.

В 1986 году шахта им. Ворошилова из-за невыполнения планов проходки недодала 170 тысяч тонн угля из проходческих забоев, а шахта «Красный утёлок»

имела долг по добыче угля за год 42,6 тысячи тонн, в то же время проходчики шахты, не выполнив план по метрам, недодали 40 тысяч тонн.

Но на шахте «Центральная» проходчики, готовы новые запасы угля для очистных бригад, одновременно добывали 409 тысяч тонн из 987 тысяч тонн всей подземной добычи, перекрыв тем самым невыполнение плана угледобычи «шахтерами» бригадами.

Особо подчеркну роль служб проходки объединения и шахт в использовании и распространении передового опыта. Первым объектом в этом является забытый опыт прокопьевских проходчиков, которые в прошлые годы задавали тон в работе подготовителей Кузбасса в скоростной проходке выработок и применения новых видов крепления. После окончания строительства на шахте «Зенковская» мощного цеха углепласти в конце года службам проходки предстоит взвесить под потягу и широкое применение углепласти и металлических тюбингов на всех наших шахтах.

Все это вместе взятое должно обеспечить выполнение программы: уже в 1987 году увеличить в 1,5 раза проходку выработок по породе и довести ее до 30 километров в год. 30 километров выработок проложить комбайнами.

**М. НАЙДОВ,** генеральный директор объединения «Прокопьевскуголь».

**Спрашивали —  
отвечают**

— ГДЕ можно приобрести специальность радиомеханика?

**Т. ЯСАКОВА.**

Исполняющий обязанности директора завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры С. Б. Кошккий называет адрес:

— В Горно-Алтайском технологическом техникуме города Горно-Алтайска, проспект Коммунистический, 105, или в радиотехнической школе Прокопьевска, по улице имени Жолтовского, 3.

— ЧЕМ развести сухие белила?

**Л. ВЕРЕВКИНА.**

Сообщает начальник ремонтно-строительного управления треста «Кузбассремстройбыт» В. Г. Пушкарев:

— Сухие белила разделятся олифой.

— КТО из владельцев машинного скота, птицы, пчел освобождается от уплаты подоходного налога?

**С. АБРАМОВ.**

Разъясняет заведующий финансовым отделом Рудничного райисполкома А. К. Старовойт:

— Согласно инструкции от 30 декабря 1983 года Министерства финансов СССР от уплаты подоходного налога

**Не подвели**

ВСЛЕД за своим старшим товарищами, уверенно победившими на молодежном чемпионате области, отлично выступили наши боксеры на первенстве областного Совета ДСО «Труд» среди юношей 1971—72 годов рождения, которое прошло в Прокопьевске.

Команда хозяев была представлена 14 боксерами, 13 из которых заняли призовые места. А чемпионами в своих весовых категориях стали семиклассник школы-интерната № 67 Сергей Крюков, Игорь Дергунов (СПТУ № 2), Андрей Андреев (горный техникум) Вячеслав Панфиленко (СПТУ № 35), Андрей Бренер (техникум физкультуры) и ученик школы № 35 Игорь Тальцов.

Теперь слово за нашими иладдинами юношами,

которые за дни выезжают в Осинники для участия в областном первенстве среди юношей 1973—1974 годов рождения.

**С. НИКИТИН,**  
главный секретарь соревнований.

**Полны  
решимости**

23 МАЯ стартует первенство области по футболу среди команд второй группы.

Честь Прокопьевска будет защищать команда «Шахтер» шахты «Северный Маланак» (тренер А. И. Федутин).

С чем же подошли футболисты «Шахтера» к предстоящему первенству? Первым испытанием явился зимний чемпионат на приз стадиона «Шахтер», который оказался не совсем удачным для команды. Правда, в бо-

льшинстве игр футболисты выглядели неплохо, но проиграли ряд матчей с минимальным счетом.

Команда сильно претерпела изменения в составе. Были приглашены В. Калюжный, В. Дениславов, М. Майков, А. Диодкин, А. Петров, С. Агафонов, В. Сотников. Голкипер Ф. Ильин долгие годы выступал за дальнегорский «Гранит». В числе новобранцев — хорошо знакомый по выступлениям за прокопьевский «Шахтер» В. Антипов, явно усиливший атаку горняков.

Были сыграны ряд товарищеских матчей. В Киселевске у местного «Машиностроителя» горняки выиграли со счетом 5:1. Во встрече с обладателями кубка Кузбасса и серебряным призером прошлогоднего первенства командой «Мотор» горняки уступили 1:3. Через неделю команды встретились вновь. «Шах-

тер» взял убедительный реванш — 4:1.

Команда участвовала в турнире открытия сезона, где в полуфинале уступила 3:4 по пенальти футболистам шахты «Тырганской».

Постоянная забота и внимание руководства шахты «Северный Магнит» помогают оперативно решать многие вопросы, связанные с подготовкой к первенству. В нем перед «Шахтером» стоит задача — борьба за путевку в I группу.

И выкате о календаре, который крайне неудачно составлен: из девяти игр первого круга «Шахтер» проведет всего лишь три матча на своем поле: 30 мая с «Автомобилистом», 14 июня — с «Машиностроителем» и 19 июля — с «Зарей». А первую игру «Шахтер» проведет в Тайге с местным «Локомотивом».

**И. НИКОЛАЕВ.**

Редактор

**Филармония**

28 мая. Драмтеатр имени Ленинского комсомола. Концерты группы «Марусь». Начало в 18-30 и 20-30.



**Кино**

**КИНОТЕАТР  
ИМЕНИ  
Н. ОСТРОВСКОГО**

Большой зал. Новый цветной художественный фильм «Легко ли быть молодым?» (10, 14-16, 18-20, 21-30). Новый цветной стереоскопический художественный фильм «Твой первый

ной художественный фильм «Воспоминание» (12, 13-20, 14-40, 16, 18, 19-30). Ретроспективный показ фильмов с участием В. Высоцкого. Короткие встречи (20-40). Сказ про то, как царь Петр арапа женился (10). Звездный зал. По просьбам зрителей. Цветной художественный фильм «Конвой» (9-30, 11-10, 13, 15, 17, 19, 21). Кинолекторий «Решения XVII съезда КПСС в жизнь» (к сеансу в 19).

**КИНОТЕАТР  
«ЧАЙКА»**  
Ты — мне, я — тебе (12, 16, 18, 19-40, 21-10). Тан-

23 МАЯ  
бюро услуг «Прокопянка»

пройдет

**ВЕЧЕР ЗНАКОМСТВ**

в кафе «Романтик» по возрастному цензу 25—40 лет.

Пригласительные билеты продаются по паспорту в салоне по ул. Горняцкой, 1—10, с 19 по 21 мая.

20 МАЯ

в кинотеатре имени Н. Островского.  
новый цветной художественный фильм

**Семейный  
выходной**

В ДОМЕ культуры шахты «Зимника» для горняков участка № 10 прошел день отдыха «На орбите хорошего настроения».

Перед шахтерами выступили участники художественной самодеятельности. Не были забыты и малыши. Вместе с девочками и бабушками они посмотрели фильм «Сказка о царе Салтане». В программе семейного дня отдыха были танцы, игры, конкурсы, концерт вокально-инструментального ансамбля «Слайды» в дискотеке.

Самыми активными и веселыми оказались семьи Калистратовых, Денщиковых, Шашкиных, Чиркиных.

**Л. ПИМЕНОВА,**  
директор Дома культуры шахты «Зимника».

**С. И. ЧЕРЕМИНОВ,**  
ВНИМАНИЮ  
ПОДПИСЧИКОВ  
И ОБЩЕСТВЕННЫХ  
РАСПРОСТРАНİТЕЛЕЙ  
ПЕЧАТИ!

Заканчивается подписка на II полугодие: на центральные журналы — 25 мая, на центральные газеты — 10 июня, на областные, городскую и районную газеты — 20 июня.

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», в отделениях связи и у общественных распространителей по месту работы.

ции от 30 декабря 1983 года Министерства финансов СССР от уплаты подоходного налога освобождаются все владельцы скота, кроликов, птицы, а также сельскохозяйственной продукции своего подсобного хозяйства, включая цветы, овощи, фрукты, продукцию пчеловодства.

— СЛЫШАЛА, что сейчас для выпечки хлеба вместо воды используют «сыворотку». Для чего это делают?

Н. ДУШКИНА.

Отвечает директор Прокопьевского хлебокомбината В. М. Сухоребников:

— Молочная сыворотка ускоряет созревание теста, повышает пищевую ценность хлеба.

— ИМЕЮ мотоцикл без коляски, могу ли я построить для него гараж?

А. Илюшин.

Отвечает главный архитектор города В. П. Павлов:

— Решением исполкома городского Совета народных депутатов от 12 октября 1983 года запрещено отводить земельные участки под гаражи для мотоциков и мотороллеров легких типов без коляски в связи с ограниченным наличием земель для индивидуального гаражного строительства.

Владельцы «двухколесных» мотоциклов по согласованию с районными администрациями могут получить место для установки металлического гаража на отведенных площадках, но при этом габариты гаража должны соответствовать утвержденному проекту.

— КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Ты-мне, я — тебе (12, 16, 18, 19-40, 21-10). Танцы на крыше (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Военная тайна (10, 12, 14-16, 16-10). Кто войдет в последний вагон (18).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Новые амазонки (12, 16-18, 20). След бобра (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

Как три минкетера (17, 20). На златом языке сидели (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ»

Король Российской империи (14). Откройте, полиция (16, 18, 20).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цвет-

## 2-29 ИЮНЯ ГАСТРОЛИ

### Алтайского краевого театра драмы

(в помещениях Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола)

### ПРОКОПЬЕВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

предлагает в мае путевки по Средней Азии:

Ташкент — Самарканд

— Бухара — Ургенч — с 18 мая, на 20 дней, 213 рублей (в стоимость путевки проезд не входит);

Фрунзе — Алма-Ата — с 19 мая, 11 дней, 204 рубля (в стоимость путевки входит проезд поездом в оба направления);

по Молдавии:

Тирасполь — с 28 мая, 15 дней 344 рубля (в стоимость путевки входит проезд самолетом в оба направления);

на Черноморское побережье Кавказа:

Сухуми — с 24 мая, 20 дней, 379 рублей (в стоимость путевки входит проезд самолетом в оба направления).

За справками обращаться по адресу: ул. Коммунальная, 5, тел. 2-53-11.

### БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА»

производит при Доме быта набор на курсы секретарей-машинисток без отрыва от производства. Начало занятий с 1 июня; производит набор на кур-

сы вязания на Магнанаке (ул. Пионерская, 48-64). Начало занятий 15 мая. Запись и занятия по вторникам и пятницам с 18 часов.

За справками обращаться: пр. Шахтеров, 2, каб. 5. Тел. 2-15-06.

в кинотеатре имени Н. Островского новый цветной художественный фильм

### «Легко ли быть молодым?»

Сеансы: 14-10 — только для молодежи, 18-10 — только для взрослых.

В зале свободный микрофон. Говорят откровенно: «Что волнует молодых?», «А понимаем ли мы своих детей?».

24 МАЯ С 12 ДО 16 ЧАСОВ

в ресторане «Славянский базар» проводятся

### СЕМЕЙНЫЕ ОБЕДЫ

Посетителям будет предложен широкий выбор блюд, напитков, мороженого, кондитерских изделий. Приглашаем родителей с детьми. Справки по телефону 2-59-61.

24 МАЯ В 18 ЧАСОВ

в ДК шахты «Красногорская» состоится КОНЦЕРТ

### народной и эстрадной песни

### «АГИДЕЛЬ»

Билеты продаются в кассе ДК шахты «Красногорская».

и у общественных распространителей по месту работы.

ОРС  
**«ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ»**  
ПО ТОРГОВЛЕ  
ПРОМЫШЛЕННЫМИ  
ТОВАРАМИ

производит набор учащихся 10-х классов (юношей и девушек) в училище № 84 на курсы продавцов и контролеров-кассиров промышленных товаров. Срок обучения — один год, стипендия 30 рублей.

Для работы в летний период на мелкую розницу принимаются продавцы на полный и неполный рабочий день со сдельной оплатой труда.

Обращаться в отдел кадров орса (ул. К. Либкнехта, 4, тел. 2-54-24).

### «ШП»-АДРЕС:

653000,  
ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская,  
11-а

ТЕЛЕФОНЫ:  
зам. редактора — 2-47-94; ответ. секретаря — 2-34-77;  
зам. ответ. секретаря и отдела фотоиллюстраций — 2-28-05; отделов редакции, партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93; промышленности — 2-28-22, 2-34-75; культуры и торговли — 2-29-13; отдела писем — 2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в год. Офсетная печать. Объем 1 п. л. Тираж 71524

Заказ 7388 ОП16595